
  Σελίδα 1 από 2 

Επαναληπτική Εξέταση στο Mάθηµα: "ΘΕΩΡΙΑ ∆ΙΚΤΥΩΝ" (5ο εξάµηνο) 
 (∆ιάρκεια: 3 ώρες)  Ηµεροµηνία: 20 Σεπτεµβρίου 2004 
 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:  
 
Παρατηρήσεις:  - Να γράψετε τον αριθµό των διφύλλων που παραδίδετε 
 - Να γράψετε το όνοµά σας σε κάθε δίφυλλο που παραδίδετε 
 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 
  

 
Θέµα 1  (35%) 

Για το κύκλωµα του Σχήµατος 

 
α. (10%)  Να γραφούν οι εξισώσεις της τροποποιηµένης µεθόδου κόµβων µε χρήση δύο γράφων.  
β. (10%)  Να ευρεθεί η συνάρτηση µεταφοράς G(s)=Vout(s)/E(s).  
γ. (10%) Ας είναι G1=2Ω-1, G2=G3=G4=G5=1Ω-1, C1=C2=1F. Το κύκλωµα διεγείρεται µε ηµιτο-

νική πηγή τάσης E(t)=20ηµ(4t) και παρατηρείται πώς µεταβάλλεται η απόκριση HMK
outV (t)  του κυ-

κλώµατος στην ηµιτονική µόνιµη κατάσταση όταν µεταβάλλεται το κέρδος k της εξαρτηµένης 
πηγής. Να ευρεθεί η τιµή του κέρδους k έτσι ώστε το πλάτος της απόκρισης HMK

outV (t)  να µεγι-
στοποιείται (ως προς k). 

δ. (5%)  Αν k=1.6 και οι τιµές των άλλων στοιχείων είναι όπως στο προηγούµενο ερώτηµα, να ευ-
ρεθεί η απόκριση Vout(t) του κυκλώµατος στη διέγερση E(t)=e-t. 

 
Θέµα 2  (40%) 

Για το κύκλωµα του Σχήµατος 
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  Σελίδα 2 από 2 

α.  Εάν α≠1, να γραφούν οι εξισώσεις καταστάσεως ως προς διάνυσµα καταστάσεων  
 

1 2 3

T
C C C L[v (t), v (t), v (t), i (t)]  

 και απόκριση την τάση κατά µήκος της αντίστασης R1. 
β.  Εάν οι τιµές των πυκνωτών είναι 1F, του επαγωγέα 1H και των αντιστάσεων 1Ω, να ευρεθεί η 

συνάρτηση µεταφοράς 

  1RV (s)
G(s)=

E(s)
 

γ.  Να ευρεθούν οι τιµές του κέρδους της εξαρτηµένης πηγής α για τις οποίες η περιγραφή του 
συστήµατος είναι ευσταθής. 

δ.  Εάν α=1, να γραφούν οι εξισώσεις καταστάσεως του συστήµατος. Να σχολιάσετε την τάξη της 
περιγραφής και τη µορφή του νέου διανύσµατος καταστάσεως.  

 
 

Θέµα 3  (30%) 

α.  (5%) Για το δίθυρο ∆ του διπλανού Σχήµατος, να ευρεθεί η 
µήτρα παραµέτρων µεταφοράς T και η συνάρτηση µεταφοράς 
Η(s)=V2(s)/V1(s), συναρτήσει των συνθέτων αντιστάσεων Z1 
και Z2 του σχήµατος. 

 
β.  (10%)  Για τα δίθυρα ∆1, ∆2 και ∆3 του παρακάτω Σχήµατος, να 

ευρεθούν οι µήτρες παραµέτρων µεταφοράς Τi και οι αντίστοι-
χες συναρτήσεις µεταφοράς Hi(s) (i=1,…,3). Να χαρακτηριστεί η λειτουργία καθενός από τα 
δίθυρα αυτά. 

γ.  (10%) Να σχεδιασθεί το δίθυρο ′∆  που προκύπτει µε αλυσωτή σύνδεση των ∆1, ∆2 και ∆3 (µε τη 
σειρά ∆1 ∆2 ∆3).  Χρησιµοποιώντας τα αποτελέσµατα του προηγούµενου ερωτήµατος, να 
ευρεθεί η µήτρα παραµέτρων µεταφοράς T′  αυτού, καθώς και η συνάρτηση µεταφοράς 
H′ (s)=Vout(s)/Vin(s) (όπου Vout η τάση εξόδου του ∆3 και Vin η τάση εισόδου του ∆1).  

δ. (5%) Εαν υποθέσουµε ότι C1<C2, να σχεδιαστεί προσεγγιστικά η µορφή που θα έχει το 
ασυµπτωτικό διάγραµµα Bode πλάτους της H′ (s) και να χαρακτηριστεί η λειτουργία του 
συνολικού διθύρου ′∆ . 
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